

广东拟启动国有股划拨充实社保基金

记者昨日获悉,传闻已久的划拨国有股充实社保基金一事在广东有眉目。广东省国资委近日向省属国有企业发出情况调查表,调查各省属国有企业划拨控股的上市公司10%的股权充实社保基金一事,有关人士也表示,这个调查已做完,正准备形成文件报上去,不过最后到底划拨不划拨现在还未出结果。

调查结果已形成文件

根据广东省国资委下发的调查通知,要求上市公司提供关于上市公司总股本、国有股、控股股东持股比例、每股收益、每股净资产等详细数据,其中还提到,“划拨工作将对控股股东账面净资产及资产负债率的影响”,要求上市公司进行说明。

广东国资委还表示,一些特别的事项应用文字说明:比如划转上市公司10%国有股权对国有企业改革发展的影响,特别是企业改革中的人员安置、解决历史包袱等方面是否具有影响;划转后原国有控股股东是否失去控制地位等。

不过有关人士也表示,目前的调查仅仅是整个工作中的一步,调查结果已出来并将形成文件上报,但是将来如何划拨股权,以及划拨多少股权,现在还没有定论。

记者了解到,关于划拨10%国有股充实社保基金的传闻由来已久,早在2001年6月,国务院就出台了《减持国有股筹集社会保障资金管理暂行办法》,2003年,中共十六届三

中全会明确“采取多种方式包括依法划转部分国有资产充实社会保障基金”,确定了划拨国有资产充实社保基金的大前提。2004年,由财政部、国资委和全国社保基金理事会等部门牵头,成立了“股权划拨研究领导小组”。但以前仅仅是“只听楼梯响,不见下楼来”,广东是首个传出摸查划拨10%国有股充实社保基金的省份。

社保喊好国企仍犹豫

据悉,目前广东省的省属国企资产总额是3807亿元,到年底可望突破4000亿元。不过,值得注意的是,省属国有企业中,只有7家上市公司,还有相当部分并没有上市。对于具体怎么操作,目前有关方面不愿意回应。

就国有控股上市公司划拨10%国有股权充实社保基金事宜,记者昨日咨询了广东省劳动保障厅有关人士。省劳动保障厅人士表示,目前还没有接到该消息,但是国有股充实社保基金,对社保基金来说肯定是一利好消息。记者了解到,充实养老金个人账户,积极争取纳入国家试点,一直是广东社保基金积极努力的方向。

有数据显示,我国养老保险个人账户空账运行规模已超过8000亿元,并以每年1000亿元的规模在扩大。特别是人口加速老龄化使养老保险的支付危机显得更加严峻,做实个人账户显得迫在眉睫,记者也了解到,在整个社保基金健康运行的情况下,由于历史原因,与全国各

地一样,广东也的确存在养老保险个人账户空账运行的情况。目前广东虽然还未纳入做实个人账户的试点,但正在积极争取。从这个层面上讲,社保方面,有划拨国有股充实社保基金的需求,但是,一个争论了很久的问题是,划拨国有股充实社保基金,如何保证划拨后不影响国企本身的运行;另外,是直接将股票划拨给社保基金,还是直接分红?这也是一个大问题。据悉,国务院国资委日前也发出通知,要求各地国资委以及中央企业做好划拨上市公司部分国有股充实全国社保基金有关部门的研究、论证工作,特别是考虑划拨了部分股权后对企业将产生的影响也要一并分析。

(信息时报供本报专稿)

■关注楼市调控

京沪数百房产项目遭遇审查风暴

与房产项目股权及资金有关联的所有行业机构均入调查范围

□本报记者 唐文祺 于兵兵

旨在稳定房价的楼市调控措施正日益多元化,眼下,一场检查房地产企业和楼盘项目的风暴正同时席卷京沪两地。

昨天,北京有消息称,300多个房地产开发项目遭遇财务和原始资料清查,令京城房地产业风声鹤唳。与此同时,上海证券报记者获悉,类似的清查活动也在上海低调展开。其中,部分豪宅项目的开发资金与运作过程是此次检查的重点,甚至一些相关银行系统也在进入检查视野。

市场人士预测,继结构比例、土地供应、资金控制等经济领域的调控后,房地产调控重点已有悄然向反腐、反违规倾斜的态势。“这次两地的检查如果执行到位,可能会取得比此前一系列调控政策都更加显著的调控效果。”一位房地产专家表示。

疑是有重点有目标的排查

昨天,知情人士透露,上海已有多个楼盘在接受相关部门的审查。“豪宅是他们审查的重要目标。”有关人士称,“豪宅价格体系的不明朗是引起相关部门注意的重要因素之一,可能有关部门想查实是否有‘内部销售’的情况。”但是,这也只是业内人士的猜测,具体审查的原因和目的并不为人所知。

数家沪上知名开发商同样向记者证实,已经接到了相关通知,要求将楼盘的各项原始资料全部提交上去进行重新统计。“要求我们这样做的一些区的部门,从发放表格的填写要求来看,各个方面都有,我们也看不出究竟是针对哪些环节进行审查。”

表面上的各项检查工作似乎并不关联,但根据开发商介绍,审查对象多是上海的高档大型楼盘,一些基本内容也颇为类似。比如,核查楼盘相关土



房地产调控重点转向反腐、反违规调查,专家认为这可能会取得更加显著的调控效果 资料图

地证明、产证登记等详细资料。“虽然检查组没有介绍具体的检查目的,但我们猜测最大的可能是清理楼盘开发及销售中的‘暗箱操作’内容。”一位开发商称。

另外,并非所有开发商都在接受调查。一些开发商在接受记者采访时称至今未收到任何审查通知。“看样子不像例行检查,而是有重点有目标的排查。”一位分析人士称。

与上海颇多相似,北京也刚刚传出消息,一些大型地产商旗下项目被相关部门要求提供原始资料、报表等,同样没有被告知任何审查用意。而调查内容也不仅限于贷款环节,包括地块取得方式是否合规、是否隐瞒利润偷税漏税、是否有非法经营销售行为等内容全部被包含在审查内容之列。

相关“利益方”均入调查范围

更有知情人士称,此次调查的发起方涵盖了包括银监会、国土资源部、财政部、建设部等多个房地产主要主管部门——调控力度和规模是空前的。

“此次检查与从前的例行检查最大的不同之处是检查组对项目所牵涉的各个‘利益方’都要调查。”一位上海开发商感慨。而他所称的‘利益方’指的是与项目股权和资金有过往的所有行业机构,包括一些银行和相关公司等。

记者再向一些银行系统内部人士咨询情况,得到的答复是,某些大型开发商的项目确实正在审查中。而另外一家银行上海分行内部人士则向记者透露,受调查组正在对房地产贷款项目进行审查的影响,该行对于房地产开发项目的放贷目前已基本暂停。

■相关链接

北京摸底二手房交易金代缴

□本报记者 于祥明

昨天,北京市建委下发了《关于开展房地产经纪机构代收存量房交易资金情况调查工作的通知》(以下简称《通知》),对中介代收交易金进行“摸底”,意味着二手房交易资金监管步伐又要向前跨进。

根据通知要求,北京市建委将对全市房地产经纪机构代收存量房交易资金情况进行调查,并要求经纪机构填写《房地产经纪机构代收存量房交易资金情况调查表》(以下简称《调查表》),《调查表》中将经纪机构代收存

量房资金的房屋数量、平均单套代收额度、平均存放时间以及开展资金监管业务经纪机构所合作的银行和推出时间等作为调查对象。

“经纪机构实行存量房交易资金监管势在必行。”链家地产市场总监金育向上海证券报表示,此次《通知》所公布的内容仅是实行前期政府对市场情况的一个摸底。

他表示,随着二手房市场不断的发展,交易安全越来越引发关注。而另一位界内人士分析认为,北京市建委调查二手房交易金是“醉翁之意不在酒”,目的是了解二手房市场交易及房价状况。

10月社会消费品零售额创新高达6998亿

□本报记者 薛黎

我国10月份的社会消费品零售总额增长创下了今年以来的单月最高纪录,昨天国家统计局公布的数据显示,10月份,社会消费品零售总额6998亿元,比去年同期增长14.3%。收入增加带来消费增长

1至10月份累计,社会消费品零售总额62089亿元,比去年同期增长13.6%。业内人士认为,这是我国居民收入增加所带来的消费稳步增长。

此前据全国6.6万户城镇居民家庭抽样调查资料显示,前三季度

度,我国城镇居民人均可支配收入为8799元,比去年同期增长11.4%,扣除价格上涨因素,实际增长10%。人均消费性支出6480元,比去年同期增长8.9%,扣除价格上涨因素,实际增长7.5%。

据统计,随着我国国民经济的增长,我国工资水平在过去五年中翻了一番。

石油及制品类

零售额增长32.7%

分地域看,10月份我国城市消费品零售额4721亿元,同比增长14.8%,县及县以下零售额2277亿元,增长13.5%。沃尔玛本月7日还宣布其中

国业务第三季度利润增长了53%,主要就是由于越来越多富足的中国消费者愿意付出更多花销在食品、家用产品和衣服上。

从10月份数据看,限额以上批发和零售业吃、穿、用商品类零售额同比分别增长23.1%、16.6%和22.9%。其中,建筑及装潢材料类增长30.4%,汽车类增长24.7%,石油及制品类增长32.7%。

消费高增长

利于控制过度投资

花旗集团亚太区首席经济学家黄益平认为,中国有这样的消费品零售额是令人鼓舞的,对解决经济中的结构性问题和控

制过度投资都非常有利。

并且,这样的消费品零售额增长并没有激起国内的通货膨胀,13日国家统计局发布的数据显示,今年1至10月份累计,我国居民消费价格总水平同比上涨1.3%,涨幅比去年同期回落0.6个百分点。10月份居民消费价格总水平比去年同月上涨1.4%,也比9月份1.5%的增幅有所下降。

自今年6月以来,消费品零售额的同比增长一直按月递增,有专家认为,我国消费品零售额还将继续保持高增长,中央鼓励国内消费的宏观调控措施仍可持续,使经济增长减少对投资和出口的依赖。



史丽 资料图

发改委财政部核准

证券期货市场监管费收费标准

昨日,国家发改委公布由发改委、财政部对证券、期货市场监管费收费标准有关问题的通知。收费标准规定自2006年1月1日起执行,有效期3年,有效期满后按规定程序由相关部委重新审批。

通知规定了中国证监会向上海、深圳证券交易所收取的证券交易监管费收费标准:对股票、证券投资基金管理费仍按年交易额的0.04‰收取;对债券(不包括国债回购交易)仍按年交易额的0.01‰收取。

通知要求证监会按规定到国家发改委办理收费许可证,并按照财政部有关规定使用票据,严格执行规定的收费标准,自觉接受价格、财政部门的监督检查。

(徐虞利)

出口收汇业务“非正常”

5300多家企业受外汇局重点监管

国家外汇管理局14日披露说,目前全国17万多家有出口收汇业务企业,经筛选鉴别,剔除企业经营中特殊正常需要后,被列入“关注企业”的有5300多家。

国家外汇管理局9月底颁布新规定,对企业贸易管理实行“区别对待”,根据相关考核标准,对列入“关注企业”名单的实行严格审核其办理收汇结汇等业务。这一规定已于11月1日实施。

对上述5300多家企业,外汇局称:“这些企业的进出口贸易和与之相关的外汇收支活动差距较大,需要对症下药,加强监管。”

据介绍,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长胡晓炼近日赴上海、苏州进行调研时称,当前促进国际收支平衡仍面临较大挑战,要进一步提高外汇管理有效性,使政策措施发挥积极作用。

按照要求,各级外汇分局要结合本地实际,深入相关企业了解掌握实际情况,实事求是地确定“关注企业”的具体标准和名单,实现贸易便利化和贸易外汇有效监管的有机统一。对能及时纠正不正常行为及有待深入观察收支活动合理性的部分“关注企业”,可允许放宽事前监管,加强事后核查。各地外汇管理部门要加强对外汇指定银行执行外汇管理规定的监督检查,同时完善核销系统,推进核销

期货经纪公司收取的机构监管费收费标准,每年仍按注册资本金0.5‰收取。其中,对证券公司和基金管理公司最高收费额30万元;对期货经纪公司最高收费额5万元;向上海、郑州、大连期货交易所收取的期货市场监管费收费标准,仍按年交易额的0.002‰收取。

通知要求证监会按规定到国家发改委办理收费许可证,并按照财政部有关规定使用票据,严格执行规定的收费标准,自觉接受价格、财政部门的监督检查。

(徐虞利)



改革,进一步加强国际收支申报统计工作,改进外汇检查工作的方式和手段。

据介绍,调研地的银行和企业普遍认为在有针对性地加强对部分“关注企业”贸易外汇核查、限制贸易活动中混入非正常资金的同时,便利绝大多数企业的正常经营,简化了手续,降低了企业的经营成本。

此外,新出台的规范外资进入房地产有关外汇管理政策的指向性、操作性强,使地方有关部门有章可循。浙江等地的情况表明,新政策对规范外资流入房地产特别是抑制投机性资本流入发挥了积极作用。

(但有为禹刚)

■“清欠攻坚战”系列报道之三

八成占款公司面临清欠股改双重压力

□本报记者 何军

截至本月初,共有100家上市公司存在资金占用问题,占用金额高达262.54亿元。而这100家公司中,有80家公司尚未完成股改,面临清欠、股改的双重压力。

根据《国务院2006年工作要点》,上市公司年内要基本完成股改。而截至昨日,沪深两市尚未进入股改程序的上市公司共有145家,其中存在资金占用的上市公司比例高达69%。

从已经完成清欠任务的上市公司看,其中相当一部分是结合股改解决大股东资金占用问题的,有的采取了以股抵债,有的采取了以资抵债,但无论采用哪种形式,都是通过制度变革,彻底解决历史遗留问题。而中国证监会今年5月也曾发出通知,明确要坚持清欠与股权分置改革紧密结合,存在资金占用问题的各上市公司要结合股权分置改革工作,采取以股抵债为主的有效方式,加快清欠进程。

目前,沪深两市占款金额最大的公司是S三九,占用金额高达374157.8万元,涉及与大股东关联的公司28家。S三九由于未披露明确的清欠方案,公司股票已从9月1日起暂停交易。由于三九集团正在进行资产债务重组,股改议要在资产债务重组获得相关批准后,才能启动,因此,清欠与股改的形势都非常严峻。

在100家存在资金占用的公司中,“德隆系”公司占了3家,分别为S*ST合金、S*ST屯河、S*ST重实,占用金额分别为34764万元、37597.14万元和50708.75万元。这些公司虽然目前都进行了重组,但由于重组不彻底,资金占用的问题一直得不到妥善解决。而且由于新的重组方尚未完成过户,股改工作也无法启动。

类似德隆系的还有,格林柯尔系、飞天系、斯威特系、朝华系,这些公司都不同程度存在较大金额的资金占用问题,而且每个系都有相关负责人被公安机关采取强制措施,有的已经进入审判和服刑阶段。加快这些公司清欠、股改的进程,将有利于年底彻底解决大股东占款和基本完成股权分置改革目标的顺利实现。

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌
上海证券报指数	1740.79	18.32
上证综合指数	1888.24	24.47
深证成份指数	4725.32	61.92
沪深300指数	1493.78	18.00
香港恒生指数	18878.42	10.42

股票市场	最新	涨跌
道琼斯工业指数	12154.61	18.41